

全省政法机关“我为群众办实事”故事分享会举行



大众日报记者 刘兵 李子路

为深入贯彻党的十九届六中全会精神,持续深化政法队伍教育整顿成效,打造忠诚干净担当的政法铁军,12月16日上午,“人民至上——全省政法机关‘我为群众办实事’故事分享会”在济南举行。全国政法队伍教育整顿中央第九督导组组长姚增

科,省委书记、省政法队伍教育整顿领导小组组长李干杰出席活动。

分享会首先播放了短视频《民之所向 我之所往》,介绍了政法队伍教育整顿开展以来,全省政法机关“我为群众办实事”实践活动取得的积极成效。随后,11位讲述人分享了自己或身边人的故事。《又见白鹭飞》讲述了检察机关通过公益诉讼,服务生态山东、美丽山东建设的故事;《天下无诈》展现了公安机关守护群众“钱袋子”的使命与担当;《兄弟,千万别放弃》讲述了公安机关开展“团圆”行动,全力查找被拐失踪儿童的感人事迹;《风暴过后》再现了扫黑除恶

恶后,恢复经济社会健康发展的艰辛努力;《天大的好事》展现了泰安创新机制,走出“民意有所呼、政法有所应”基层社会治理新路子;《风景这边独好》讲述了潍坊急民之所急,全力解决群众停车难的故事;《重生》还原了法院系统帮助破产企业“浴火重生”,让企业职工重燃生活希望的历程;《一个都不能少》讲述了司法行政系统让法治阳光温暖高墙内外,让人间大爱佑祖国未来的动人故事;《从三十天到十七小时》展现了济南开展万警进万企,高效服务省会高质量发展的故事;《永远的英雄》讲述了青岛交警李涌烈士用生命守护老百姓、

照亮一座城的英雄事迹。

讲述人的分享,感情真挚、语言朴实,鼓舞人心,催人奋进,台下观众不时报以热烈掌声。大家表示,要把为群众办实事的成效作为检验党史学习教育、政法队伍教育整顿的重要标尺,立足各自岗位,切实解决人民群众最关心最直接最现实的问题,为建设更高水平的平安山东、法治山东作出应有贡献。

中央督导组副组长刘跃进,省领导林峰海、刘强、张甲天、陈勇,中央督导组山东小组成员,省委政法委和省政法各单位领导班子成员,政法干警代表,部分省人大代表、政协委员等参加分享会。

分享会上,《兄弟,千万别放弃》讲述了公安机关开展“团圆”行动的感人事迹

三代民警让“失孤”郭刚堂圆了梦

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 杜洪雷

牵挂:千人地毯式搜寻未果

“郭刚堂儿子郭振被拐案,一直是我心里的牵挂,即便我早已经离开刑警的岗位。”聊城市公安局东昌府区分局副局长刘恩忠是办理郭振被拐案件的第一任民警。一份陈旧的案卷,将时间拉回到1997年9月21日。自那日起,郭刚堂踏上了漫漫寻子路,而聊城警方由此开启长达24年锲而不舍的搜寻路。

斑驳微黄的案卷中记录,1997年9月21日傍晚时分,一陌生女子在李太屯将郭刚堂的儿子(2岁半)领走,“下落不明”。刘恩忠时任该辖区刑警中队指导员,“虽然报警时间较晚耽误了破案的黄金时间,但是各项侦查工作迅速铺展开来”。

“当时专案组分成了三个大组,一组围绕着中心现场展开调查走访,寻找目击人;一组调查嫌疑人可能使用的交通工具,例如出租车或者三轮车;第三组针对嫌疑人可能的落脚点,例如周围的小旅馆进行排查。”在刘恩忠的记忆中,当时公安局的民警和郭刚堂所在村的村民上千人地毯式搜寻,几乎将周边区域都翻遍了。

寻找的目标是一名身高一米六五左右、年龄二十几岁,穿着时髦的外地女子。根据目击群众的描述,这名女子在9月21日曾经在本村的一个村民李某家中出现过,并且多次接触村里的幼小儿童。后据郭刚堂讲述,21日下午6时许,该女子从家门口将儿子郭振带走,并最终消失在村西口。但通过调查发现,原来这名陌生女子是在街上主动与李某搭讪,一套说辞下来就骗李某将其领回家,由此开始频繁接触村里的孩子,最终拐走了郭振。

调查走访、内部协查、外部悬赏,聊城警方动用了所有当时能想到的破案方法。“那时没有监控,刑侦技术也有限,所能找到的线索都被排除了。”当初大范围的排查和悬赏,虽然没有破获郭振被拐案件,却也带破了其他拐卖案件。

12月16日上午,在“人民至上——全省政法机关‘我为群众办实事’故事分享会”上,《兄弟,千万别放弃》讲述了公安机关开展“团圆”行动,全力查找被拐失踪儿童的感人事迹,说的就是24年来聊城市公安局一代又一代办案民警始终坚持查找、从未放弃帮郭刚堂寻找被拐儿子的故事。2021年7月,郭刚堂和儿子郭振最终迎来相聚,而对于打拐民警来说,需要继续为更多失散家庭争取团圆。



7月11日上午,在聊城市公安局举行的“团圆·我们在行动”现场,郭刚堂与儿子郭振认亲。(资料片)

执着:多次赴外地核查蛛丝马迹

寻找被拐儿童的困难犹如大海捞针,而打拐民警便是孜孜不倦的“捞针人”。二十多年来,因条件所限,在排除了一个又一个犯罪嫌疑人后,案件陷入僵局。“案件一日不破,专案一日不撤。”聊城市公安局刑侦支队副支队长陈先军称,正是这种执着激励着一代又一代办案民警始终坚持查找,从未放弃。

进入新世纪,刑侦技术有了长足的发展,特别是DNA技术在打拐案件中发挥着重要作用。2000年,聊城警方采集了郭刚堂夫妇的DNA数据信息,后期随着技术发展,又多次补充完善。2006年,调入聊城市公安局刑侦支队的民警郝扬接手郭振被拐案件的侦破,通过更多的技术手段来获取拐卖儿童案件的线索。

2009年,聊城警方获得一条线索,怀疑

孩子被骗到了青岛某区。“一接到线索,我们迅速赶往青岛展开调查工作。”郝扬称,他们通过工作获取了相关人员的DNA,可是入库比对结果并不是。

2015年,聊城市公安局经济开发区分局民警孙乐斌开始参与郭振被拐案件的侦破。“作为父亲,郭刚堂一直在路上;作为办案民警,我们更是一刻也没有放弃。”孙乐斌和专案组非常重视郭刚堂提供的每一个线索,同时也通过公安技术手段寻找破案的蛛丝马迹。

2019年10月,专案组通过线索得到一张疑似郭振儿时的照片。郭刚堂看后兴奋地说:“像!你看这眉眼,跟我一样。”次日,专案组民警赶赴江苏南通找到这名疑似人员李某。在对李某准备采集DNA时,闻讯而来的李某养父母及家人极力阻止,并且喊来亲戚朋友将专案组民警团团围住。

“由于现场无法继续开展工作,我们只好暂时回到宾馆,结果我们接到多个恐吓电

话,对方扬言再查下去就让我们回不到山东。”孙乐斌他们并未被吓到,“我当时记得李某曾经吸了烟,随手把烟头扔到地上”。

深夜,孙乐斌和专案组民警返回李某的家门口,仔细寻找终于发现了地上的那个烟头。他们赶紧回聊城做DNA比对,可是结果证实李某并不是郭振,办案民警的希望又一次落空。

“打拐”不止:让更多孩子回家团圆

2021年,公安部开展“团圆”行动,并将“郭振被拐案件”列为挂牌督办案件。“5月份,在济南专门召开专家会战,我们提供所有的案件线索。”孙乐斌称,今年6月份,案件迎来了重大转机,公安部组织专家,运用最新比对查找手段,终于在河南发现了疑似郭振的线索。

“通过内部系统调取了该人员的户籍信息,发现其长相与郭刚堂非常相似。”当日下午,专案组民警根据公安部和省公安厅的指令立即赶赴河南林州。在河南警方的协助下,通过再次比对,最终确认了河南林州一户人家的孩子就是郭刚堂被拐24年的儿子郭振。

“所有人都欣喜万分,那一刻感觉所有的付出都是值得的。对于郭刚堂来说,终于找到失散24年的孩子,可是对于我们来说,案子远未结束。”在专案组民警心中,只有抓获嫌疑人,才能够给聊城人民一个交代。

通过审查,民警迅速锁定拐卖儿童的嫌疑人呼某。后来,专案组民警在山西将唐某抓获。二人供述了旅游期间拐卖郭振的事实。

专案组先后奔赴河南、山西,历时七天七夜,行程四千余公里,以呼某和唐某为突破口,接连破获两起拐卖儿童案,被两人拐卖的山西长子县儿童杨某、陕西安康李某之子均已成功找回,“团圆”行动的战果进一步扩大。“郭振找到了,但我们公安机关的‘打拐’之路绝不会停止,为了更多离散的孩子回到家园,为了见到更多欣喜的团圆……”孙乐斌道出了每一个打拐民警的心声。

如虎添壹!2022端上春晚节目火热征集中! 大奖已备好,来齐鲁晚报客户端齐鲁壹点展示吧

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 陈朕 赵长春

虎年的脚步越来越近了,2022年齐鲁晚报·齐鲁壹点第四届“端上春晚”也如约而至。2022年端上春晚节目征集火热进行中,邀请您一起编排春晚节目!

每一个“你”都有绽放光芒的机会,无论是唱歌、跳舞,还是小品、民间绝活,只要你来,聚光灯下的你就是这场视觉盛宴的主角。这是一场注定会备受瞩目的“线上大联欢”,集聚咱山东人的温暖、山东人的幽默和山东人的才气!端上春晚集结山东十六市的精彩表演,走心演唱和达人绝活,奉上一场“口碑级”的端上好节目。

看节目,享盛宴;抢红包,抢礼券。更好玩、更有趣!来吧,展示!我们的舞台向您敞开,传播量数以万计,效果值得期待!各大

平台也将全面推送优质内容,共同喜迎虎年新春!2021年端上春晚专题浏览量达3.68亿,2022年端上春晚除了主会场外,还将开辟校园春晚、军休春晚、文联春晚等端上春晚分会场,让世界看见山东,让我们为山东喝彩,共同感受一份来自孔孟之乡、齐鲁大地的春节祝福!

一年一度最闪舞台,齐鲁晚报·齐鲁壹点端上春晚等待各位大咖上场,期待才华横溢的您速速加入。只要您来,我们就为您提供展示的机会!征集节目不限类型,不拘形式,只要您有才艺、有个性、有故事、有情怀……都可以报名参与!

【征集时间】:即日起至1月10日;

【节目要求】:以短视频为主,内容积极向上,轻松幽默,时长控制在3分钟内;

【节目形式】:歌曲、舞蹈、相声、小品、

脱口秀、乐器演奏、戏曲、魔术、杂技、新颖创意等,只要是您拿手的,尽管秀出来吧

【画面要求】:精致,不粗制滥造,MP4格式,100M以内,横屏16:9,画面干净,无杂音,画面中不要有无关广告镜头等;

【拜年短视频要求】:根据个人情况录制新年祝福,要求生动活泼。拍摄场景不限(可室内,可户外),表现形式不限(比如,在才艺展示过程中表达新春祝福),时长控制在30秒以内。

【报名方式】:

方式一:下载齐鲁晚报官方客户端齐鲁壹点,参与情报站#2022端上春晚节目征集#话题互动,将您的节目视频上传即可参与;

方式二:请将您的节目视频上传至邮箱qlwbdscw@163.com,标题注明“拜年视频+壹粉名/姓名+联系方式”即可。

本届“端上春晚”还将加大对优质节目的奖励力度,对于节目制作精良、传播效果良好的爆款节目,将有大奖发放。有才您就来,大奖等着您!2021牛转乾坤,2022如虎添壹!还等什么,快来报名参加吧!



下载齐鲁
壹点,来情报站
互动报名



扫码下载齐鲁壹点
记者 上壹点

编辑:武俊 组版:颜莉